

С КРИМИНАЛ

НЕДОРОСЛИ НА ОТДЫХЕ

Пятнадцатилетний Артем и девятилетний Кирилл, не став теряя времени на каникулах, решили освоить «профессию» угонщиков автомобилей. Придя ночью на неорганизованную стоянку, они выбрали подходящую машину, разбили стекло и без особых проблем завели двигатель. Неизвестно, куда и зачем отправлялись подростки, когда автомобиль остановил сотрудник госавтоинспекции, заметивший за рулем слишком уж молодого водителя.

Артем уже попадал в поле зрения правоохранительных органов, - пояснил начальник службы криминальной милиции УВД Зеленограда Сергей Гуцин. - Теперь придется разбираться с родителями подростков и выяснять, почему дети остались без присмотра в поздний час. Не сразу удалось найти и владельца угнанной машины. Хозяин был в командировке, и пока он отсутствовал, автомобиль пришлось поставить на территорию отделения милиции.

Возбуждено уголовное дело, в отношении подростка избрана мерой пресечения подписка о невыезде. Решается вопрос о привлечении к административной ответственности родителей «заигравшихся» недорослей.

БОЕВИКОВ НАСМОТРЕЛИСЬ?

Тяжелую травму головы получил при задержании хулиганов сотрудник экипажа патрульно-постовой службы милиции ОВД района Южное Бутово Сергей Потолков. Поначалу ничто не предвещало такого поворота событий. Патруль, объезжавший маршрут по улице Ливанской, заметил дерущихся мужчин. Милиционеры подъехали ближе и решили разнять драчунов. Потолков направился к дерущимся.

На требования прекратить драку парни никак не прореагировали, - рассказала руководитель пресс-службы УВД ЮЗАО Марина Молокова. - Тогда старший экипажа оттащил в сторону самого активного драчуна. В этот момент один из хулиганов подкрался к милиционеру сзади и ударил его бутылкой по голове. От полученного удара сотрудник милиции потерял сознание и упал. Хулиган попытался отнять у стража порядка табельное оружие, но в это время второй милиционер бросился на помощь товарищу, обезвредил хулигана, а затем задержал и других участников драки.

Получившему травму милиционеру пришлось оказывать помощь. Сейчас его жизни опасность не угрожает. Все участники инцидента задержаны. Рассматривается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 317 УК РФ - посягательство на жизнь сотрудника милиции.

НЕ СПИТЕ НА ОСТАНОВКАХ

Участковые уполномоченные милиции ОВД района Щукино заметили подозрительного человека, быстро идущего от автобусной остановки. Мужчина озирался по сторонам и прятал что-то под ветровкой. На просьбу предъявить документы прохожий отреагировал нервно - бросился наутек. Потом понял, что бежать бессмысленно, и заявил, что паспорт оставил дома.

Когда для установления личности мужчину доставили в отделение милиции, - вспоминает дознаватель Гилена Киликова, - документы у него все же нашлись. Однако каково же было удивление сотрудников милиции, когда они поняли, что держат в руках паспорт с фотографией другого человека. Загадка разъяснилась просто. Задержанный не был резидентом иностранных спецслужб - он оказался банальным крадучком. Вор стащил у заснувшего на остановке человека сумку, в которой и лежали паспорт, деньги, мобильный телефон, другие личные вещи.

Вызванный в отделение милиции потерпевший долго благодарил милиционеров и очень ругал крепкий коктейль, который «пригубил» в тот день. Свои вещи потерпевший опознал. В отношении вора, который оказался гостем из Тверской области, возбуждено уголовное дело.

Тимур Авенирович, в каком же состоянии находится природа столицы?

Если оценивать ситуацию эмоционально, то, конечно, нужно бить тревогу. Ведь по существу многомиллионный город - фабрика по производству бытовых отходов и загрязняющих выбросов. Но это с позиции яростного противника урбанизации. Мнение таких людей однозначно: изгнать всю промышленность за черту города, автомобили перевести на биологическое топливо и запретить любое производство, имеющее хоть какое-нибудь воздействие на окружающую среду.

районной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения законности предприятиями и организациями при внесении платежей в бюджет за негативное воздействие на окружающую среду. Совместно с управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по городу Москве установлено, что десятки производственных предприятий и организаций в нарушение Федерального закона «Об охране окружающей среды» своевременно не вносят указанные платежи, из которых в последующем формируется расходная часть экологического

ва на территории того же парка «Москворецкий». По решению суда, вступившему в законную силу в прошлом году, службой судебных приставов в Северо-Западном округе Москвы в марте - апреле нынешнего года возбуждены исполнительные производства в отношении семи организаций. Прокуратура контролирует исполнение решений суда.

- С какими нарушениями вам приходится сталкиваться чаще всего?

Самое распространенное нарушение - незаконная застройка. Исполнять закон в таких случаях бывает очень сложно. Представьте, что кто-то вы-

наказании виновных должностных лиц. Сейчас на уровне руководства правительства Москвы решается вопрос о сносе незаконно возведенных строений.

Вообще парк «Москворецкий» для нас самая больная точка. Это отдельный долгий разговор. В «Москворецком» наибольшее число сторонних пользователей, то есть тех, кто располагается в природоохранной зоне незаконно. Эта территория дает массу обращений граждан, общественных организаций по поводу освоения, уничтожения, деградации природных объектов. Здесь Серебряный Бор, пляжи, излюбленные места отдыха москвичей.

Борьба за соблюдение закона в этой части столицы идет давно, но до победы еще далеко. Когда мы проверили «Москворецкий», по факту там оказались и автостоянки, и гаражи, иправки, и оптовые базы, и даже три бетонных завода! Это никак не вяжется с назначением и статусом природоохранной зоны. Например, только по одной улице Нижние Мневники мы направили 26 исков о прекращении деятельности организаций и предприятий.

Результаты работы вполне осязаемы. Мы выявили серьезные нарушения природоохранного законодательства в парке «Фили». Итоги нашей проверки были доложены правительству Москвы. В результате директор парка «Фили» Касабуцкий снят с должности. Уверен, это станет предостережением другим руководителям, которые закрывают глаза на очевидные нарушения закона «Об охране

В любом мегаполисе состояние окружающей среды не может вызывать большого оптимизма. Москва в этом смысле не исключение. Деятельность человека постоянно ставит под угрозу те островки природы, которые еще сохранились в столице и на ее границах. Что делается для защиты парков и водоемов, как бороться с теми, кто безжалостно вырубает деревья, ставит заправочные станции и гаражи в парках, загрязняет окружающую среду бытовыми и промышленными отходами? Об этом беседа с межрайонным природоохранным прокурором города Москвы Тимуром БРУДАСТОВЫМ.



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШКИНА

КАМПАНИЕЙЩИНОЙ ПРИРОДУ НЕ ЗАЩИТИТЬ

Есть и другой взгляд на вещи. Например, бытует мнение, что город есть город, и те, кто очень хочет общаться с природой, могут уехать из Москвы и жить в лесу. Пытаться остановить процессы, связанные с развитием города и его структур, - то же самое, что ложиться под каток...

- А вы на чьей стороне?

Думаю, что положение дел не так угрожающе, как его представляют экологи. Но и идти на поводу у тех, кто отмахивается от природоохранных вопросов, категорически нельзя. Накопленные десятилетиями проблемы решить одним махом невозможно. Нужна оценка ситуации, перспектив ее развития и постепенное плановое разрешение самых острых и сложных ситуаций. В этом направлении мы и работаем.

- Можно привести конкретные примеры?

Во время проверки природно-исторического парка «Москворецкий» выяснилось, что гаражно-строительный кооператив «Новогодуново» разместил в границах особо охраняемой природной территории автостоянку. В марте 2006 года межрайонная природоохранная прокуратура направила в суд заявление с требованием прекратить деятельность, ведущуюся с нарушением природоохранного законодательства. В конце прошлого года суд удовлетворил наши требования. Определением судебной коллегии по гражданским делам Московского городского суда решение оставлено без изменений, а кассационная жалоба ответчика - без удовлетворения. В результате принятых мер уже демонтировано и освобождено более 300 машиномест.

- Не прошло и полугодя!

А что вы удивляетесь? Мы ведь имеем дело не с нарушителями правил дорожного движения: выписал штраф, оплатил - и все довольны. Тут речь идет о капитальных сооружениях, больших деньгах, а значит, и тех, кто их имеет. Можете представить себе, какое противодействие вызвало требование прокуратуры, решение суда! Автовладельцы лишились солидно оборудованных, комфортных парковочных мест. Кому это понравится? И вообще, быстро решения в наших делах не принимаются. Можно, конечно, заниматься показухой: разослать предупреждения, потом отчитаться количеством писем и предписаний. Но что это даст? Кампанейщиной природу не защитишь.

Впрочем, есть примеры достаточно убедительные, в том числе и по срокам их решения. Около месяца назад меж-

бюджета. В отношении ОАО «Механический завод № 2», ОАО «Завод имени Лихачева», ООО «Грундфос» и других предприятий возбуждены дела об административном правонарушении. В результате соответствующие юридические лица оштрафованы. Руководителям всех предприятий-нарушителей вынесено предостережение о недопустимости нарушения закона.

- А как выглядит статистика нарушений с позиций природоохранного законодательства?

В 2006 году выявлено 1553 таких нарушения. Принесено 311 протестов. Все они удовлетворены. Для сравнения: в 2005 году было принесено 43 протеста, и только 37 из них удовлетворены. В прошлом году в суд направлено 237 исков, 220 человек привлечены к административной ответственности, возбуждено пять уголовных дел. В рамках расследования уголовных дел направлено семь исковых заявлений о возмещении ущерба на сумму 3287 тысяч рублей.

За три месяца нынешнего года нами проведена 71 проверка по заданиям прокуратуры города Москвы, обращениям граждан и организаций. Межрайонной природоохранной прокуратурой подготовлено и направлено в суд 10 исковых заявлений в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, интересов Российской Федерации и ее субъектов. По постановлению прокурора к административной ответственности привлечены четыре человека. Помощником межрайонного природоохранного прокурора поддержаны исковые требования по 36 гражданским делам, находящимся в производстве судов Москвы с 2006 года.

- Расшифруйте, пожалуйста, эту статистику.

В полном объеме удовлетворены наши требования о демонтаже строения, возведенного с нарушением действующего законодательства в границах резервного природного комплекса «Долина реки Яузды между Игарским проездом и Окружной железной дорогой». Савеловским районным судом удовлетворены требования прокурора о прекращении деятельности автотранспортной станции с комплексом услуг ООО «Нафтал Л», которая велась с нарушением законодательства на территории природно-исторического парка «Москворецкий». Кстати, стоимость автотранспортной станции - не один миллион долларов. Представляете, с какой «охотой» собственники выполняют наши требования и решения суда?!

Серьезные проблемы возникли при проверке соблюдения законодательст-

строил роскошный особняк в природоохранной зоне. Собственник вложил в объект миллионы, привлек к этому месту и расставаться с ним не хочет.

- Как же быть в таком случае?

Приходится набраться терпения и дожимать нарушителей, используя все предусмотренные законом рычаги. Вот, например, участок Карамышевской набережной, владение 13. Установлено, что по вышеуказанному адресу расположены три земельных участка. На одном из них ведется строительство пяти коттеджей. Каждый - за высотенным забором, у каждого соответствующая охрана, собаки бегают... Причем кроме незаконно огороженного участка по соседству обосновались ЗАО «Водно-спортивный клуб «Виразж» и база МЧС. Строи-



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШКИНА

Яблоневый сад на ул. Ак. Арцимовича (ЮЗАО)

тельство вышеупомянутых коттеджей ведется на самовольном участке с 2005 года. Однако в органы прокуратуры информация из префектуры СЗАО и Департамента природопользования и охраны окружающей среды города Москвы своевременно не поступила.

- Не могу верить, что такие события происходили без ведома префектуры.

Почему нет? Разве префект может за всем уследить? У него просто не хватает времени контролировать все происходящее в округе. Тем не менее руководителю Департамента природопользования и охраны окружающей среды Леониду Бочину и префекту СЗАО Виктору Козлову внесены представления об устранении нарушений и

охраны окружающей среды», законов и подзаконных актов. Кроме того, сложные для нас территории - Останкинский парк, Кузьминки, Люблино и Тушинский парк. Везде мы сталкиваемся с желанием коммерческих структур разместить там объекты мелкорозничной торговли и общественного питания с нарушением элементарных норм, предусмотренных законодательством.

- Тимур Авенирович, как относятся к природоохранной прокуратуре? Когда вы начинаете борьбу за соблюдение закона, телефон не беспокоит?

Не только телефон! Стоит задеть кого-нибудь из серьезных коммерсантов, как начинаются депутатские запросы, звонки, встречи... Но могу вам сказать, что наша последовательная



работа в области защиты природы, твердая позиция уже изменила отношение. С нами не только считаются, но и советуются, консультируются в случае сложных ситуаций.

Я далек от мысли, что природоохранные вопросы в Москве в одночасье будут нормализованы. Проблем очень много, и решить их, как я уже говорил, можно только совместными усилиями. Я обращаюсь к москвичам, тем, кому дорого будущее столицы, кто заботится о том, что мы оставим детям: не проходите мимо нарушений природного законодательства, сообщайте обо всех тревожных фактах в префектуру, экологическую милицию и природоохранную прокуратуру. Порядок можно навести только осознанными общими усилиями.